

SALA DE LECTURĂ

SUB SEMNUL UNITĂȚII DE NECLINTIT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, IERI ȘI-A DESCHIS LUCRĂRILE CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIII
SERIA II
NR. 11 986

8 PAGINI
1 LEU

MARȚI
15 DECEMBRIE
1987



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român
A PREZENTAT RAPORTUL

CU PRIVIRE LA STADIUL DEZVOLTĂRII FORTELOR DE PRODUCȚIE, AL SOCIETĂȚII SOCIALISTE ÎN GENERAL, AL RELAȚIILOR DE PRODUCȚIE ȘI SOCIALE, AL DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI-REVOLUȚIONARE, AL PERFECȚIONĂRII CONDUCERII PE BAZA PRINCIPIILOR AUTOCONDUCERII ȘI AUTOGESTIUNII, AL PERFECȚIONĂRII ȘI CONTINUĂRII PROCESULUI REVOLUȚIONAR ÎN NOUA ETAPĂ DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI DE ÎNAINȚARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM

Stimați tovarăși,

Cea de-a cincea Conferință Națională a Partidului Comunist Român va analiza stadiul actual al dezvoltării societății socialiste românești, cum se realizează prevederile celui de al 8-lea plan cincinal și va stabili măsurile necesare în vederea împlinirii neabătute a hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze puternice).

De la înalta tribună a marelui forum democratic al partidului, al întregului popor, adresez tuturor comunistilor, întregii națiuni un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări de noi și noi succese în vasta activitate pentru dezvoltarea tot mai puternică a forțelor de producție, pentru ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație. (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

Comuniștii, întregul popor privesc cu deplină încredere lucrările Conferinței Naționale și așteaptă ca hotărârile sale să dea răspunsuri și noi orientări în problemele complexe, interne și internaționale, în spiritul concepției revoluționare a materialismului dialectic, al socialismului științific, să dea o perspectivă luminoasă luptei revoluționare pentru înflorirea multilaterală a patriei, ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, întărirea necontenită a independenței și suveranității României. (Aplauze puternice).

Cred că participanții la Conferință vor fi de acord cu mine să asigurăm partidul, întregul popor că vom face astfel încât dezbaterile și hotărârile Conferinței Naționale să răspundă pe deplin așteptărilor lor, să ridice la un nivel

și mai înalt activitatea politico-organizatorică și ideologică a partidului, să dezvolte tot mai puternic spiritul revoluționar în toate domeniile, să asigure înaintarea fermă a României pe calea socialismului, spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste. (Aplauze și urale puternice, îndelungate, se scandează „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

Conferința Națională are loc în anul și în luna când aniversăm împlinirea a 40 de ani de la lichidarea monarhiei — care simboliza dominația imperialistă și burghezo-moșierească — și proclamarea Republicii, aspirația de veacuri a poporului român, care a marcat o nouă etapă în istoria patriei noastre, trecerea la făurirea orânduirii socialiste în România. (Aplauze puternice).

În deceniile care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și de la proclamarea Republicii, țara noastră a parcurs mai multe etape istorice. A fost lichidată dictatura fascistă și orînduirea burghezo-moșierească împărțită în clase antagoniste, în bogați și săraci, în exploatați și asupriți. S-a împlinit revoluția democratică, iar, începînd din anul 1948, s-a trecut la împlinirea obiectivelor revoluției socialiste, care a lichidat pentru totdeauna exploatarea și asuprirea, înegalitățile economice, sociale și naționale, asigurînd deplina libertate și egalitate între toți cetățenii patriei. (Aplauze puternice).

Într-o perioadă istorică scurtă, au avut loc mari transformări revoluționare în toate domeniile economice și sociale. România a depășit înapoierea în care se afla datorită politici claselor exploatare și dominației imperialiste, devenind o țară industrial-agrară, cu o industrie modernă, puternică, organi-

zată pe baza celor mai noi cuceriri ale tehnicii și științei contemporane, cu o agricultură socialistă în plin progres, cu o puternică dezvoltare a științei, învățămîntului, culturii, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. (Aplauze puternice).

Lucrările Conferinței Naționale a partidului au loc în împrejurări internaționale deosebit de grave și complexe, care afectează întreaga viață politică, economică, militară și socială, pacea și securitatea întregii lumi.

În complexitatea problemelor interne și internaționale, Conferința Națională este chemată să analizeze în mod aprofundat, științific, pe baza concepției revoluționare despre lume și viață, a socialismului științific, în spirit critic și autocritic, activitatea de până acum, să tragă concluziile și învățămintele ce se desprind atît din întreaga experiență a construcției socialiste din patria noastră, cît și din experiența mondială în general, să dea răspuns problemelor pe care le ridică actuala etapă de dezvoltare economic-socială a țării, a însăși dezvoltării mondiale.

Totodată, marelui forum democratic al comunistilor români trebuie să stabilească măsuri și orientări clare, ferme, în spirit revoluționar, care să asigure îndeplinirea integrală a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului și creșterea puternică a forțelor de producție, dezvoltarea științei, învățămîntului, culturii și perfecționarea activității în toate sectoarele vieții economice și sociale, creșterea mai puternică a proprietății socialiste, a avuției naționale, împlinirea obiectivelor strategice de trecere a patriei noastre la un nou stadiu de dezvoltare.

Întreaga activitate de pregătire a Conferinței Naționale și lucrările sale constituie expresia elocventă a democrației de partid, a forței sale hotărî-

toare pentru întărirea și dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare din țara noastră.

După cum este bine cunoscut, Conferința Națională a fost precedată de o largă dezbateră în partid a celor mai importante probleme actuale ale dezvoltării economico-sociale a României, ale activității de partid.

În adunările organizațiilor de partid, în conferințele orașenești, municipale și județene de partid, care au avut loc înaintea Conferinței Naționale, s-a făcut o temeinică analiză, critică și autocritică, a activității din toate domeniile, s-au dezbătut cu exigență atît existența unor lipsuri din diferite sectoare ale vieții economice și sociale, cît și căile de perfecționare și îmbunătățire a in-

tregii activități. Totodată, s-au făcut numeroase propuneri în vederea creșterii rolului organizațiilor de partid, al comunistilor în întreaga operă de edificare a societății socialiste în patria noastră.

Se poate afirma, cu deplină temei, că dezbaterile au constituit o puternică manifestare a hotărîrii comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregii națiuni, de a face totul pentru a împlini neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru, pentru asigurarea mersului ferm înainte al patriei pe calea socialismului și comunismului! (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

„Ceașescu, România — Stîmna noastră și mîndria!"

Iată de ce putem spune că delegații la Conferință au dus cu ei gîndurile, voința și hotărîrea comunistilor, ale întregului nostru popor, care, în deplină unitate și cu profundă încredere, așteaptă ca marelui forum democratic al partidului să adopte hotărîri și orientări care să dea o nouă perspectivă, revoluționară, în dezvoltarea societății socialiste românești, în ridicarea patriei noastre pe noi trepte de progres și civilizație, în înaintarea spre înaltele culmi ale celei mai drepte, superioare societăți din lume, ale comunismului! (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

I. PROFUNDELE TRANSFORMĂRI REVOLUȚIONARE DIN ANII CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE. SUCESELE ISTORICE OBTINUTE DE POPORUL ROMÂN ÎN EDIFICAREA SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE

Stimați tovarăși,

În perioada care a trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, în anii construcției socialiste, România s-a transformat — așa cum am menționat — dintr-o țară slab dezvoltată, care după unii ideologi ai claselor exploatare trebuia să rămînă o „țară

eminamente agrară", într-o țară industrial-agrară dezvoltată.

A avut loc o creștere puternică a forțelor de producție. Au fost realizate mari întreprinderi și platforme industriale în toate zonele țării. S-au dezvoltat noi și moderne ramuri industriale dotate cu mașini și utilaje la nivelul tehnicii celei mai avansate. Producția in-

dustrială este astăzi de 120 de ori mai mare decît în 1948. Industria chimică a crescut de peste 1200 de ori. S-au dezvoltat de 113 ori industria metalurgică, de circa 500 ori industria constructoare de mașini, de 82 ori industria ușoară, de 32 ori industria alimentară. De aseme-

(Continuare în pag. a 11-a)



